附件四-1    嘉義縣南新國小  103  學年度國語文領域教科書選用規準表

□第一階段(一年級)      □第二階段(三年級)    □第三階段(五年級)
	項目
	審查項目及說明
	版本

	
	
	
	
	
	

	一、內容與結構
	1-1一致性：單元內容具有一致性
	
	
	
	

	
	1-2邏輯性：敘事符合邏輯性
	
	
	
	

	
	1-3完整性：充分介紹該年段應教導之知識概念，原理原則，方法

            與價值等
	
	
	
	

	
	1-4生活實用性：與日常生活經驗配合，並可應用於日常生活中
	
	
	
	

	
	1-5統整連貫性：與各領域及前後單元具有統整連貫性
	
	
	
	

	
	1-6延續性：有適度的重複與連貫
	
	
	
	

	
	1-7適切性：契合能力指標、課程綱要內涵程度，且符合多數學生

的身心發展，由淺入深，由簡至繁
	
	
	
	

	
	1-8正確性：事實、概念、原理原則、方法等能正確無誤
	
	
	
	

	
	1-9時宜性：能與教學的時間、社會新興趨勢的變化等因素配合
	
	
	
	

	
	1-10多元性：內容多樣，並儘量採用多重方式表現、兼顧不同觀點   

以及多元文化價值
	
	
	
	

	
	1-11趣味性：生動有趣，能引發學生主動學習
	
	
	
	

	
	1-12應具有文學的價值性
	
	
	
	

	二、教學課程設計
	2-1教學目標具體明確可行
	
	
	
	

	
	2-2單元目標與本階段能力指標契合
	
	
	
	

	
	2-3教學設計能達成教學目標
	
	
	
	

	
	2-4教學活動示例適當
	
	
	
	

	
	2-5課程設計兼顧學生背景、經驗、能力的差異，難易適中
	
	
	
	

	
	2-6課程設計能啟發學生的潛能，提高學生對活動的參與性
	
	
	
	

	
	2-7教學活動的設計能以課本內容為核心，習作、教學指引、教學媒體與資源等與其密切配合
	
	
	
	

	
	2-8教學活動及課程教材能豐富多樣，並保留增刪的彈性
	
	
	
	

	
	2-9教學資源與媒體的配合
	

	
	2-9-1教師手冊電子化內容詳盡多元
	
	
	
	

	
	2-9-2習作能趣味多樣並提供練習、複習的機會
	
	
	
	

	
	2-9-3提供適當的銜接及補救教學的輔助教材或方法
	
	
	
	

	
	2-9-4提供適當好用的教學媒體、教具、參考書籍或取得管道
	
	
	
	

	
	2-10教材分量與教學時數配合妥適
	
	
	
	

	
	2-11評量適切性
	

	
	2-11-1課後習題與學習評量能配合教學目標
	
	
	
	

	
	2-11-2評量方式多元化且具可行性
	
	
	
	

	
	2-11-3具備合適的過程技能評量工具
	
	
	
	


	三、圖文運用
	3-1文字可讀性
	

	
	3-1-1生字、生詞的數量合宜，用詞難易適中，符合學生認知發展，或能自行學習
	
	
	
	

	
	3-1-2文章標點、段落結構正確合宜
	
	
	
	

	
	3-1-3文句通順流暢
	
	
	
	

	
	3-2重要概念和術語、譯名、專有名詞的用語－致並具可理解性
	
	
	
	

	
	3-3圖文合宜性：圖表內容、標示正確並依學習年級重點主客體配合適當
	
	
	
	

	 四、編印設計
	4-1圖文位置配合適當，閱讀舒適
	
	
	
	

	
	4-2字形、字體大小合適
	
	
	
	

	
	4-3印刷、裝訂品質良好、安全
	
	
	
	

	
	4-4色彩運用準確、精美
	
	
	
	

	
	4-5圖表、照片生動活潑
	
	
	
	

	
	4-6規格與重量合宜，方便翻閱、攜帶、擺置或保管
	
	
	
	

	五、總綱及本領 

域課程綱要內涵完整性
	5-1符合發展基本能力的概念
	
	
	
	

	
	5-2符合教材統整的精神，六大議題的適當融入
	
	
	
	

	
	5-3符合課程目標及基本能力指標
	
	
	
	

	六、教材研究發展

過程
	6-1出版公司的信譽，及組織、財務健全
	
	
	
	

	
	6-2編輯群的素質
	
	
	
	

	
	6-3發展過程的嚴謹性包括實驗、試用、與修訂情形
	
	
	
	

	
	6-4各冊教科用書編輯計畫及內容大要具備一貫性、階段性、

銜接性
	
	
	
	

	
	6-5出版公司周邊服務計畫，例如：服務態度、教材數位化、服務

時效性
	
	
	
	

	計總
	　
	
	
	
	


說明：1、評鑑指標每一項最高4分（評分標準：優４分　良３分　可２分　差１分）。

      2、教科書版本評選順位方式：依總分高低排定順位順序。

      3、表中各項若有更改處，評選人員請簽名。

第一順位：                             

第二順位：                                                                             
	評選人員簽名：



附件四-2    嘉義縣南新國小 103 學年度數學領域教科書選用規準表

□第一階段(一年級)      □第二階段(三年級)    □第三階段(五年級)
	項目
	審查項目及說明
	版本

	
	
	
	
	
	

	一

、

出

版

特

性
	1-1 版面編排合宜
	
	
	
	

	
	1-2 文句流暢易懂，沒有錯漏字
	
	
	
	

	
	1-3 紙質優良，不反光，美觀實用
	
	
	
	

	
	1-4 插圖能呼應教學活動的重點
	
	
	
	

	
	1-5 實測或比例圖表，其尺寸、比例正確
	
	
	
	

	二

、

課

程

目

標


	2-1 掌握數學領域課程目標及分段能力指標
	
	
	
	

	
	2-2 兼顧認知、情意和技能等層面目標的達成
	
	
	
	

	
	2-3各單元教學目標能達成各該階段能力指標，且能力指標能於該階段中不同年級(學期)逐步完成
	
	
	
	

	
	2-4 單元教學目標合乎學習者發展層次
	
	
	
	

	
	2-5 單元教學目標具體可行
	
	
	
	

	三

、

學

習

內

容


	3-1學習內容含該學習階段數學領域五大主題軸的主要概念、原理、原則和技能
	
	
	
	

	
	3-2 教材內容選擇顧及學生認知發展和數學之邏輯結構
	
	
	
	

	
	3-3 學習內容安排能夠由淺入深，由簡而繁，合乎學習原理
	
	
	
	

	
	3-4 例題取材符合學生生活經驗，合理布題且適度加深加廣
	
	
	
	

	
	3-5 重大議題適當融入教材中(資訊、環境、兩性、人權、家政和生涯發展教育等重大教育議題)
	
	
	
	

	四

、

內

容

組

織
	4-1 教材內容組織架構呈現數學概念的整體性與連貫性
	
	
	
	

	
	4-2 教材組織著重數與量、圖形與空間、統計與機率、代數等主要學習內容之內部連結
	
	
	
	

	
	4-3 教材組織顧及其與生活經驗及其他學習領域之外部連結
	
	
	
	

	
	4-4 重要學習內容能於不同學習階段間作適度的銜接、延續與連貫
	
	
	
	

	
	4-5 課本、習作與教學指引銜接整合良好
	
	
	
	

	五

、

教

學

實

施
	5-1依據能力指標將數學概念轉化成適當的數學教學活動，單元教學時間足以達成教學目標及完成教學活動
	
	
	
	

	
	5-2 教學設計能引起學生主動學習的興趣，重視培養察覺、轉化、解題、溝通和評析等數學連結能力之教學活動
	
	
	
	

	
	5-3 教學設計以問題解決為導向，富挑戰性及批判思考，讓學生能提升自我反思、討論、辯證、歸納與演繹的能力
	
	
	
	

	
	5-4 以學生的經驗為基礎逐步引導，能顧及學生的個別差異，並逐步建立學生的數學概念
	
	
	
	

	
	5-5 評量的重點與方法能反應教學目標，且評量方法多元化且具可行性。
	
	
	
	


	六

、

輔

助

措

施
	6-1 提供諮詢服務及建議增強教 科書功能的輔助性材料
	
	
	
	

	
	6-2 教學指引能清楚說明課程架構、教材組織、能力指標與教學活動之關係、以及學生心智發展 狀態和先前經驗等
	
	
	
	

	
	6-3 習作配合教材內容，份量適當、難易適中
	
	
	
	

	總計
	
	
	
	
	


說明：1、評鑑指標每一項最高4分（評分標準：優４分　良３分　可２分　差１分）。

      2、教科書版本評選順位方式：依總分高低排定順位順序。

      3、表中各項若有更改處，評選人員請簽名。

第一順位：                             

第二順位：                        
	評選人員簽名：



附件四-3  嘉義縣南新國小 103 學年度自然與生活科技領域教科書選用規準表

□第二階段(三年級)    □第三階段(五年級)
	項目
	審查項目及說明
	版本

	
	
	
	
	
	

	一

、

出

版

特

性
	1-1 紙質學生易書寫、印刷清晰、不會反光、不易破損，磅數、厚度等符合操作活動需求
	
	
	
	

	
	1-2 字體清晰，適合閱讀；版面配置恰當
	
	
	
	

	
	1-3 跨頁裝訂穩固安全，便於閱讀、翻閱與使用
	
	
	
	

	二

、

課

程

目

標
	2-1 能逐步完整實踐總綱之「課程目標」及自然與生活科技學習領域的「分段能力指標」
	
	
	
	

	
	2-2 各單元之教學目標具體明確，符合於相應之能力指標
	
	
	
	

	
	2-3 科學認知內涵、操作科學儀器能力，及理性批判思考的科學態度，三者比例合宜
	
	
	
	

	
	2-4 課程及單元教學目標符合各學習階段學生身心發展層次
	
	
	
	

	三

、

學

習

內

容
	3-1 用語清晰明確、文句流暢通順，符合學生認知發展階段，適合學生學習
	
	
	
	

	
	3-2每個學習階段的單元數目實驗活動和實作所需時間適當
	
	
	
	

	
	3-3 圖片呈現該單元的概念重點與學習活動，文字敘述簡單明確
	
	
	
	

	
	3-4 學習內容與學生實際日常生活經驗相結合，題材為生活中常見的自然現象及活動
	
	
	
	

	
	3-5 學習內容符合學生認知能力和身心發展成熟度，並且兼顧學生個別差異
	
	
	
	

	
	3-6 學習內容包括自然科學和生活科技的重要事實、概念、原理原則、方法和價值
	
	
	
	

	
	3-7 學習內容符合自然科學及生活科技的概念發展順序，以
及科學方法的實證，且不違背事實
	
	
	
	

	
	3-8 學習內容與時代潮流相契合，並適時融入課程綱要之「重大議題」及鄉土題材
	
	
	
	

	
	3-9 學習內容結合科學發現過程史實，並兼顧本土科學、科技發展題材
	
	
	
	

	四

、

內

容

組

織
	4-1 學習內容或實驗操作等之安排，由淺入深，由簡至繁，合乎邏輯性、順序性
	
	
	
	

	
	4-2 重要學習內容在不同學習階段，有適度延續、連貫與加深、加廣
	
	
	
	

	
	4-3 學習內容具有整體性與結構性安排，在不同學習階段應適度銜接整合，傳達的概念組織完整
	
	
	
	

	
	4-4 內容的陳述不會引發學生迷思概念
	
	
	
	

	
	4-5 版面設計適合學生閱讀，顧及舒適，圖文搭配適當，空白面積適合簡短筆記
	
	
	
	

	五

、

教

學

實

施
	5-1 教科書與備課用書內容提供合適的教學與實驗之策略及活動
	
	
	
	

	
	5-2 教學設計與實施可以激發學生學習動機與興趣，提昇科學探究的能力
	
	
	
	

	
	5-3 揭示主題能吸引學生注意，問題討論能引導學生主動思考，活動設計能吸引學生參與
	
	
	
	

	
	5-4 提示的教學策略使教師能顧及學生個別差異，促進主動思考、認知理解、科學情意及科技操作
	
	
	
	

	
	5-5 教學活動的設計與實施，可以提供學生有機會表達和應用習得的知識於日常生活中
	
	
	
	

	
	5-6 教學設計能適時運用資訊科技的輔助，激勵學習動機、增益教學效果
	
	
	
	

	
	5-7 教學過程適合採行多元評量方式，能兼顧科學概念、方法及態度之學習成就，並引發學生的自我了解與省思
	
	
	
	

	六

、

輔

助

措

施
	6-1研發並提供可公播之教學媒體、教具、實驗器材、參考書籍等之教學資源，或提供教學網站，協助學生學習和老師教學
	
	
	
	

	
	6-2教科書的設計與發展，能持續精進，並適時更新內容；發展、研究與更新的內容等資料，能於教科書或教學網站中說明敘述
	
	
	
	

	
	6-3對於教學疑難問題和使用說明，提供專業完整的諮詢服務，破損更新、增購等售後服務方便迅速
	
	
	
	

	
	6-4可提供教學網站，提供足夠的教學資源
	
	
	
	

	總計
	
	
	
	
	


說明：1、評鑑指標每一項最高4分（評分標準：優４分　良３分　可２分　差１分）。

      2、教科書版本評選順位方式：依總分高低排定順位順序。

      3、表中各項若有更改處，評選人員請簽名。

第一順位：                             

第二順位：                                                                            

	 評選人員簽名：



附件四-4      嘉義縣南新國小   103 學年度社會領域教科書選用規準表

□第二階段(三年級)    □第三階段(五年級)
	項目
	審查項目及說明
	版本

	
	
	
	
	
	

	一
、
出
版
特
性
	1-1 文字、用語、句子結構符合學習者的身心發展
	　
	　
	　
	　

	
	1-2 出版品能及時補正、補充
	　
	　
	　
	　

	
	1-3 字體大小、行字間距適當，圖文搭配適宜，版面設計適於閱讀
	　
	　
	　
	　

	
	1-4紙質良好、並利於書寫，裝訂安全，裁切良好
	　
	　
	　
	　

	
	1-5 圖表、照片運用準確精美、生動活潑
	　
	　
	　
	　

	二
、
課
程
目
標
	2-1 能有效達成社會學習領域的分段能力指標
	　
	　
	　
	　

	
	2-2 各主題軸分段能力指標能在各年級（學期）中逐步完整達成
	　
	　
	　
	　

	
	2-3 能均衡反應社會學習領域的性質、社會需求與學生發展需要
	
	
	
	

	
	2-4 能兼顧認知、情意、技能和社會參與等各層面目標之達成
	　
	　
	　
	　

	
	2-5 能切合學習者心智發展層次
	　
	　
	　
	　

	三
、
組
織
架
構
	3-1 有整體架構思考，各冊、各單元間和單元內容具有良好結構
	　
	　
	　
	　

	
	3-2 學習內容由淺入深，由近而遠，具有適當的順序性
	　
	　
	　
	　

	
	3-3 課本、習作與教師手冊銜接整合良好
	
	
	
	

	
	3-4 社會學習領域內各主題軸的各項知識、概念和價值兼具有縱向和橫向的銜接與統整
	　
	　
	　
	　

	
	3-5 課程內容能啟發學生的潛能及創意
	　
	　
	　
	　

	
	3-6 習作能趣味多樣並提供練習、複習的機會
	　
	　
	　
	　

	四
、
學
習
內
容
	4-1 選用的事例、題材、方案、活動能有效達成課程目標
	　
	　
	　
	　

	
	4-2 重要概念和術語、譯名、專有名詞的用語一致並具有可理解性
	　
	　
	　
	　

	
	4-3 切合學生生活經驗和未來生活實踐
	　
	　
	　
	　

	
	4-4 難易度配合學生程度與身心發展
	　
	　
	　
	　

	
	4-5 份量適中並能考慮教學節數與教師選擇的彈性
	　
	　
	　
	　

	
	4-6 教材內容易轉化以兼顧區域的殊異性
	　
	　
	　
	　

	
	4-7 內容取材能反應平衡、中肯和多元的價值觀
	　
	　
	　
	　

	
	4-8 適度融入資訊、環境、兩性、人權、生涯發展和家政等重大教育議題之內容
	　
	　
	　
	　

	
	4-9 兼顧時代潮流及社會發展需求
	　
	　
	　
	　

	五
、
教
學
實
施
	5-1 依單元目標和學習內容特質，安排活潑多元的教學策略與活動，並能考慮學生的個別差異
	　
	　
	　
	　

	
	5-2 能提供學生主動參與、探索與解決問題的機會
	　
	　
	　
	　

	
	5-3 能提供學生社會參與或應用實踐的機會
	　
	　
	　
	　

	
	5-4 教學評量方法適切、多元，能反映課程目標，並兼重形成與總結性評量
	　
	　
	　
	　

	
	5-5 提供適當的銜接及補救教學的輔助教材或媒體
	　
	　
	　
	　


	六
、
輔
助
措
施
	6-1 教師手冊內容詳盡多元
	　
	　
	　
	　

	
	6-2 提供教師、學生及家長使用的諮詢與協助
	　
	　
	　
	　

	
	6-3 教學資源取得容易
	　
	　
	　
	　

	
	6-4 出版社代表支援與售後服務
	　
	　
	　
	　

	總計
	
	　
	　
	　
	　


說明：1、評鑑指標每一項最高4分（評分標準：優４分　良３分　可２分　差１分）。

      2、教科書版本評選順位方式：依總分高低排定順位順序。

      3、表中各項若有更改處，評選人員請簽名。

第一順位：                             

第二順位：                                                                             

	評選人員簽名：



附件四-5    嘉義縣南新國小 103 學年度健康與體育領域教科書選用規準表

□第一階段(一年級)      □第二階段(四年級)   

	項目
	評  鑑  指  標
	版  本

	
	
	
	
	
	

	一、內容與結構
	1-1 一致性：內容文本應具有一致性
	
	
	
	

	
	1-2 邏輯性：敘事必須符合邏輯性
	
	
	
	

	
	1-3完整性：能充分介紹該年段應教導之知識概念、原理原則、方法與價值等
	
	
	
	

	
	1-4生活實用性：與日常生活經驗配合，並可應用於日常生活中
	
	
	
	

	
	1-5 統整連貫性：與各領域及前後單元應具有統整連貫性
	
	
	
	

	
	1-6 延續性：有適度的重複與連貫
	
	
	
	

	
	1-7適切性：契合能力指標、課程綱要內涵程度，且應符合多數學生的身心發展，由淺入深、由簡至繁
	
	
	
	

	
	1-8 正確性：事實、概念、原理原則、方法等能正確無誤
	
	
	
	

	
	1-9 時宜性：能與教學的時間、社會新興趨勢的變化等因素配合
	
	
	
	

	
	1-10多元性：內容多樣，並儘量採用多重方式、兼顧不同觀點表達
	
	
	
	

	
	1-11趣味性：生動有趣，能引發學生主動學習
	
	
	
	

	
	1-12其他：因應不同領域應特別再行評鑑之規準
	
	
	
	

	二、教學課程設計
	2-1教學目標具體明確可行
	
	
	
	

	
	2-2單元目標與本階段能力指標契合
	
	
	
	

	
	2-3教學設計能達成教學目標
	
	
	
	

	
	2-4教學活動示例適當
	
	
	
	

	
	2-5課程設計兼顧學生背景、經驗、與能力的差異，難易適中
	
	
	
	

	
	2-6課程設計能啟發學生的潛能，提高學生對活動的參與性
	
	
	
	

	
	2-7教學活動的設計能以課本內容為核心，習作、教學指引、教學媒體與資源等與其密切配合
	
	
	
	

	
	2-8教學活動及課程教材能豐富多樣，並保留增刪的彈性
	
	
	
	

	
	2-9教學資源與媒體的配合
	

	
	2-9-1教師手冊內容詳盡多元
	
	
	
	

	
	2-9-2習作能趣味多樣並提供練習、複習的機會
	
	
	
	

	
	2-9-3提供適當的銜接及補救教學的輔助教材或方法
	
	
	
	

	
	2-9-4提供適當好用的教學媒體、教具、參考書籍或取得管道
	
	
	
	

	
	2-10教學分量與教學時數配合妥適
	
	
	
	

	
	2-11評量適切性
	

	
	2-11-1課後習題與學習評量能配合教學目標
	
	
	
	

	
	2-11-2評量方式多元化且具可行性
	
	
	
	

	
	2-11-3具備合適的過程技能評量工具　
	
	
	
	

	
	2-12其他：因應不同領域應特別再行評鑑之規準
	
	
	
	

	三、圖文運用
	3-1文字可讀性
	

	
	3-1-1生字、生詞的數量合宜，用詞難易適中，符合學生認知發展，或能自行學習
	
	
	
	

	
	3-1-2文章標點、段落結構正確合宜
	
	
	
	

	
	3-1-3文句通順流暢
	
	
	
	

	
	3-2 重要概念和術語、譯名、專有名詞的用語一致並具可理解性
	
	
	
	

	
	3-3 圖文合宜性
	

	
	3-3-1圖表內容、標示正確
	
	
	
	

	
	3-3-2圖表的安排與設計使用適當易懂，避免不當的影射
	
	
	
	

	四、編印設計
	4-1 版面設計美觀，閱讀舒適
	
	
	
	

	
	4-2 圖文位置配合適當
	
	
	
	

	
	4-3 字形、字體大小合適
	
	
	
	

	
	4-4 紙質良好
	
	
	
	

	
	4-5 印刷品質良好
	
	
	
	

	
	4-6 色彩運用準確、精美
	
	
	
	

	
	4-7 圖表、照片生動活潑
	
	
	
	

	
	4-8 裝訂品質良好、安全
	
	
	
	

	
	4-9 規格與重量合宜
	
	
	
	

	五、總綱及本領域課程綱要內涵完整性
	5-1 符合發展基本能力的概念
	
	
	
	

	
	5-2 符合教材統整的精神
	

	
	5-2-1與其他學習領域的統整情形
	
	
	
	

	
	5-2-2六大議題的融入情形
	
	
	
	

	
	5-3 具足且符合課程目標及基本能力指標
	
	
	
	

	六、發展的過程符合基本要求
	6-1 出版公司的信譽，及組織、財務健全性
	
	
	
	

	
	6-2 編輯群的素質
	
	
	
	

	
	6-3 出版公司和發行單位的資本財力/物力
	
	
	
	

	
	6-4 發展過程的嚴謹性
	
	
	
	

	
	6-5 實驗、試用、與修訂情形
	
	
	
	

	
	6-6 出版公司周邊服務計畫
	
	
	
	

	
	6-7各冊教科用書編輯計畫及內容大要具備一貫性、階段性、順序性、繼續性、銜接性
	
	
	
	

	總計
	
	
	
	
	


說明：1、評鑑指標每一項最高4分（評分標準：優４分　良３分　可２分　差１分）。

      2、教科書版本評選順位方式：依總分高低排定順位順序。

      3、表中各項若有更改處，評選人員請簽名。

第一順位：                             第二順位：                                                                             

	評選人員簽名：



附件四-6      嘉義縣南新國小  103 學年度藝術與人文領域教科書選用規準表

□第二階段(三年級)    □第三階段(五年級)
	項目
	評  鑑  指  標
	版  本

	
	
	
	
	
	

	一、內容與結構
	1-1 一致性：內容文本應具有一致性
	
	
	
	

	
	1-2 邏輯性：敘事必須符合邏輯性
	
	
	
	

	
	1-3完整性：能充分介紹該年段應教導之知識概念、原理原則、方法與價值等
	
	
	
	

	
	1-4生活實用性：與日常生活經驗配合，並可應用於日常生活中
	
	
	
	

	
	1-5 統整連貫性：與各領域及前後單元應具有統整連貫性
	
	
	
	

	
	1-6 延續性：有適度的重複與連貫
	
	
	
	

	
	1-7適切性：契合能力指標、課程綱要內涵程度，且應符合多數學生的身心發展，由淺入深、由簡至繁
	
	
	
	

	
	1-8 正確性：事實、概念、原理原則、方法等能正確無誤
	
	
	
	

	
	1-9 時宜性：能與教學的時間、社會新興趨勢的變化等因素配合
	
	
	
	

	
	1-10多元性：內容多樣，並儘量採用多重方式、兼顧不同觀點表達
	
	
	
	

	
	1-11趣味性：生動有趣，能引發學生主動學習
	
	
	
	

	
	1-12其他：因應不同領域應特別再行評鑑之規準
	
	
	
	

	二、教學課程設計
	2-1教學目標具體明確可行
	
	
	
	

	
	2-2單元目標與本階段能力指標契合
	
	
	
	

	
	2-3教學設計能達成教學目標
	
	
	
	

	
	2-4教學活動示例適當
	
	
	
	

	
	2-5課程設計兼顧學生背景、經驗、與能力的差異，難易適中
	
	
	
	

	
	2-6課程設計能啟發學生的潛能，提高學生對活動的參與性
	
	
	
	

	
	2-7教學活動的設計能以課本內容為核心，習作、教學指引、教學媒體與資源等與其密切配合
	
	
	
	

	
	2-8教學活動及課程教材能豐富多樣，並保留增刪的彈性
	
	
	
	

	
	2-9教學資源與媒體的配合
	

	
	2-9-1教師手冊內容詳盡多元
	
	
	
	

	
	2-9-2習作能趣味多樣並提供練習、複習的機會
	
	
	
	

	
	2-9-3提供適當的銜接及補救教學的輔助教材或方法
	
	
	
	

	
	2-9-4提供適當好用的教學媒體、教具、參考書籍或取得管道
	
	
	
	

	
	2-10教學分量與教學時數配合妥適
	
	
	
	

	
	2-11評量適切性
	

	
	2-11-1課後習題與學習評量能配合教學目標
	
	
	
	

	
	2-11-2評量方式多元化且具可行性
	
	
	
	

	
	2-11-3具備合適的過程技能評量工具　
	
	
	
	

	
	2-12其他：因應不同領域應特別再行評鑑之規準
	
	
	
	

	三、圖文運用
	3-1文字可讀性
	

	
	3-1-1生字、生詞的數量合宜，用詞難易適中，符合學生認知發展，或能自行學習
	
	
	
	

	
	3-1-2文章標點、段落結構正確合宜
	
	
	
	

	
	3-1-3文句通順流暢
	
	
	
	

	
	3-2 重要概念和術語、譯名、專有名詞的用語一致並具可理解性
	
	
	
	

	
	3-3 圖文合宜性
	

	
	3-3-1圖表內容、標示正確
	
	
	
	

	
	3-3-2圖表的安排與設計使用適當易懂，避免不當的影射
	
	
	
	

	四、編印設計
	4-1 版面設計美觀，閱讀舒適
	
	
	
	

	
	4-2 圖文位置配合適當
	
	
	
	

	
	4-3 字形、字體大小合適
	
	
	
	

	
	4-4 紙質良好
	
	
	
	

	
	4-5 印刷品質良好
	
	
	
	

	
	4-6 色彩運用準確、精美
	
	
	
	

	
	4-7 圖表、照片生動活潑
	
	
	
	

	
	4-8 裝訂品質良好、安全
	
	
	
	

	
	4-9 規格與重量合宜
	
	
	
	

	五、總綱及本領域課程綱要內涵完整性
	5-1 符合發展基本能力的概念
	
	
	
	

	
	5-2 符合教材統整的精神
	

	
	5-2-1與其他學習領域的統整情形
	
	
	
	

	
	5-2-2六大議題的融入情形
	
	
	
	

	
	5-3 具足且符合課程目標及基本能力指標
	
	
	
	

	六、發展的過程符合基本要求
	6-1 出版公司的信譽，及組織、財務健全性
	
	
	
	

	
	6-2 編輯群的素質
	
	
	
	

	
	6-3 出版公司和發行單位的資本財力/物力
	
	
	
	

	
	6-4 發展過程的嚴謹性
	
	
	
	

	
	6-5 實驗、試用、與修訂情形
	
	
	
	

	
	6-6 出版公司周邊服務計畫
	
	
	
	

	
	6-7各冊教科用書編輯計畫及內容大要具備一貫性、階段性、順序性、繼續性、銜接性
	
	
	
	

	總計
	
	
	
	
	


說明：1、評鑑指標每一項最高4分（評分標準：優４分　良３分　可２分　差１分）。

      2、教科書版本評選順位方式：依總分高低排定順位順序。

      3、表中各項若有更改處，評選人員請簽名。

第一順位：                             第二順位：                                                                             

	評選人員簽名：                                                         


附件四-7    嘉義縣南新國小 103 學年度綜合領域教科書選用規準表

□第一階段(一年級)      □第二階段(三年級)    □第三階段(五年級)
	項目
	評  鑑  指  標
	版  本

	
	
	
	
	
	

	一、內容與結構
	1-1 一致性：內容文本應具有一致性
	
	
	
	

	
	1-2 邏輯性：敘事必須符合邏輯性
	
	
	
	

	
	1-3完整性：能充分介紹該年段應教導之知識概念、原理原則、方法與價值等
	
	
	
	

	
	1-4生活實用性：與日常生活經驗配合，並可應用於日常生活中
	
	
	
	

	
	1-5 統整連貫性：與各領域及前後單元應具有統整連貫性
	
	
	
	

	
	1-6 延續性：有適度的重複與連貫
	
	
	
	

	
	1-7適切性：契合能力指標、課程綱要內涵程度，且應符合多數學生的身心發展，由淺入深、由簡至繁
	
	
	
	

	
	1-8 正確性：事實、概念、原理原則、方法等能正確無誤
	
	
	
	

	
	1-9 時宜性：能與教學的時間、社會新興趨勢的變化等因素配合
	
	
	
	

	
	1-10多元性：內容多樣，並儘量採用多重方式、兼顧不同觀點表達
	
	
	
	

	
	1-11趣味性：生動有趣，能引發學生主動學習
	
	
	
	

	
	1-12其他：因應不同領域應特別再行評鑑之規準
	
	
	
	

	二、教學課程設計
	2-1教學目標具體明確可行
	
	
	
	

	
	2-2單元目標與本階段能力指標契合
	
	
	
	

	
	2-3教學設計能達成教學目標
	
	
	
	

	
	2-4教學活動示例適當
	
	
	
	

	
	2-5課程設計兼顧學生背景、經驗、與能力的差異，難易適中
	
	
	
	

	
	2-6課程設計能啟發學生的潛能，提高學生對活動的參與性
	
	
	
	

	
	2-7教學活動的設計能以課本內容為核心，習作、教學指引、教學媒體與資源等與其密切配合
	
	
	
	

	
	2-8教學活動及課程教材能豐富多樣，並保留增刪的彈性
	
	
	
	

	
	2-9教學資源與媒體的配合
	

	
	2-9-1教師手冊內容詳盡多元
	
	
	
	

	
	2-9-2習作能趣味多樣並提供練習、複習的機會
	
	
	
	

	
	2-9-3提供適當的銜接及補救教學的輔助教材或方法
	
	
	
	

	
	2-9-4提供適當好用的教學媒體、教具、參考書籍或取得管道
	
	
	
	

	
	2-10教學分量與教學時數配合妥適
	
	
	
	

	
	2-11評量適切性
	

	
	2-11-1課後習題與學習評量能配合教學目標
	
	
	
	

	
	2-11-2評量方式多元化且具可行性
	
	
	
	

	
	2-11-3具備合適的過程技能評量工具　
	
	
	
	

	
	2-12其他：因應不同領域應特別再行評鑑之規準
	
	
	
	

	三、圖文運用
	3-1文字可讀性
	

	
	3-1-1生字、生詞的數量合宜，用詞難易適中，符合學生認知發展，或能自行學習
	
	
	
	

	
	3-1-2文章標點、段落結構正確合宜
	
	
	
	

	
	3-1-3文句通順流暢
	
	
	
	

	
	3-2 重要概念和術語、譯名、專有名詞的用語一致並具可理解性
	
	
	
	

	
	3-3 圖文合宜性
	

	
	3-3-1圖表內容、標示正確
	
	
	
	

	
	3-3-2圖表的安排與設計使用適當易懂，避免不當的影射
	
	
	
	

	四、編印設計
	4-1 版面設計美觀，閱讀舒適
	
	
	
	

	
	4-2 圖文位置配合適當
	
	
	
	

	
	4-3 字形、字體大小合適
	
	
	
	

	
	4-4 紙質良好
	
	
	
	

	
	4-5 印刷品質良好
	
	
	
	

	
	4-6 色彩運用準確、精美
	
	
	
	

	
	4-7 圖表、照片生動活潑
	
	
	
	

	
	4-8 裝訂品質良好、安全
	
	
	
	

	
	4-9 規格與重量合宜
	
	
	
	

	五、總綱及本領域課程綱要內涵完整性
	5-1 符合發展基本能力的概念
	
	
	
	

	
	5-2 符合教材統整的精神
	

	
	5-2-1與其他學習領域的統整情形
	
	
	
	

	
	5-2-2六大議題的融入情形
	
	
	
	

	
	5-3 具足且符合課程目標及基本能力指標
	
	
	
	

	六、發展的過程符合基本要求
	6-1 出版公司的信譽，及組織、財務健全性
	
	
	
	

	
	6-2 編輯群的素質
	
	
	
	

	
	6-3 出版公司和發行單位的資本財力/物力
	
	
	
	

	
	6-4 發展過程的嚴謹性
	
	
	
	

	
	6-5 實驗、試用、與修訂情形
	
	
	
	

	
	6-6 出版公司周邊服務計畫
	
	
	
	

	
	6-7各冊教科用書編輯計畫及內容大要具備一貫性、階段性、順序性、繼續性、銜接性
	
	
	
	

	總計
	
	
	
	
	


說明：1、評鑑指標每一項最高4分（評分標準：優４分　良３分　可２分　差１分）。

      2、教科書版本評選順位方式：依總分高低排定順位順序。

      3、表中各項若有更改處，評選人員請簽名。

第一順位：                             第二順位：                                                                             

	評選人員簽名：



附件四-8      嘉義縣南新國小 103 學年度生活課程教科書選用規準表

	項目
	審查項目與說明
	版本

	
	
	
	
	
	

	一、課程目標
	1-1 課程目標符合「生活課程」目標
	
	
	
	

	
	1-2 課程目標符合三大學習領域之分段能力指標
	
	
	
	

	
	1-3 教學目標兼顧認知、情意、技能等層面
	
	
	
	

	
	1-4 教學目標具體明確可行
	
	
	
	

	
	1-5 教學目標符合單元目標
	
	
	
	

	
	1-6 單元目標契合生活課程之能力指標
	
	
	
	

	二、教材內容
	2-1 教材內容選擇能有效達成其對應之能力指標
	
	
	
	

	
	2-2 教材內容選擇能有效達成其單元學習目標
	
	
	
	

	
	2-3 教材內容符合知識之正確性
	
	
	
	

	
	2-4 教材內容能符合學生生活經驗及生活實用性
	
	
	
	

	
	2-5 教材內容能反映「多元、平衡、客觀」的價值觀
	
	
	
	

	
	2-6 教材內容多樣化
	
	
	
	

	
	2-7 教材內容兼顧城鄉差距
	
	
	
	

	
	2-8 生活課程三大學習領域內容取材均衡
	
	
	
	

	
	2-9 教材內容能和第二階段之社會領域銜接
	
	
	
	

	
	2-10教材內容能和第二階段之自然與生活科技領域銜接
	
	
	
	

	
	2-11教材內容能和第二階段之藝術與人文領域銜接
	
	
	
	

	
	2-12教材內容能融入重大議題
	
	
	
	

	三、內容組織
	3-1 章節組織結構能符合該學習主題
	
	
	
	

	
	3-2 教材內容符合學習原理：由淺入深、由簡而繁等
	
	
	
	

	
	3-3 教材內容安排合適，符合順序性、連貫性
	
	
	
	

	
	3-4 教材內容組織符合統整原則，三大學習領域的領域內及領域間相關概念能適時連結，相互呼應整合
	
	
	
	

	
	3-5 教材組織能重視學習內容，適度延續出現並具擴展性
	
	
	
	

	四、教學實施
	4-1 教學活動能提供兒童主動參與、探索及體驗的機會
	
	
	
	

	
	4-2 教學內容與活動設計符合單元目標
	
	
	
	

	
	4-3 教學活動能兼顧學生該認知發展階段的能力
	
	
	
	

	
	4-4 單元教學時間分配適當，能讓學生精熟主要的學習內容以達成相應的能力指標
	
	
	
	

	
	4-5 教學活動設計能以學習主題為核心
	
	
	
	

	
	4-6 教學活動設計多元化、彈性化
	
	
	
	

	
	4-7 教學活動設計能讓學生有機會運用於日常生活
	
	
	
	


	五、輔助措施
	5-1 教師手冊內容詳盡多元，能提供教師教學補充之需要
	
	
	
	

	
	5-2 習作內容份量難易適中，能和教科書內容相互呼應配合
	
	
	
	

	
	5-3 習作內容多樣化，能提供學生練習機會
	
	
	
	

	
	5-4 提供適當的補救教學輔助教材
	
	
	
	

	
	5-5 提供適用的教學媒體、教具、參考書籍或取得方式
	
	
	
	

	
	5-6 教學活動評量方式多元且具可行性
	
	
	
	

	六、圖文運用
	6-1 文字流暢易懂、用詞具體適中，符合低年級兒童的閱讀心理
	
	
	
	

	
	6-2 用字、標點、注音正確 
	
	
	
	

	
	6-3 重要概念、術語、譯名、專有名詞的用語一致，並易於理解
	
	
	
	

	
	6-4 圖文內容標示正確、清楚
	
	
	
	

	
	6-5 圖文配置適當易懂，方便閱讀及教學使用
	
	
	
	

	七、編印設計
	7-1 版面設計清晰美觀，閱讀舒適
	
	
	
	

	
	7-2 字型、字體大小適中
	
	
	
	

	
	7-3 紙質良好、適合書寫不反光
	
	
	
	

	
	7-4 裝訂安全堅固
	
	
	
	

	
	7-5 頁碼編排正確
	
	
	
	

	八、教材研究發展過程
	8-1 提供相關資料證明教科用書已通過教育部審定標準
	
	
	
	

	
	8-2 提供相關資料證明教科用書的研究發展與修正
	
	
	
	

	
	8-3 各冊教科用書編輯計畫及內容具備一貫性
	
	
	
	

	
	8-4 各冊教科用書之間的內容具備順序性、銜接性
	
	
	
	

	總計
	   
	
	
	
	


說明：1、評鑑指標每一項最高4分（評分標準：優４分　良３分　可２分　差１分）。

      2、教科書版本評選順位方式：依總分高低排定順位順序。

      3、表中各項若有更改處，評選人員請簽名。

第一順位：                             

第二順位：                                                                           

	評選人員簽名：



附件四-9      嘉義縣南新國小 103   學年度英語教科書選用規準表
               階段別 : □三年級         
	項目
	評  鑑  指  標
	版本

	
	
	
	
	
	
	
	

	一、教材整體評估
	1-1 教材編纂符合課程綱要國小階段之分段能力指標
	
	
	
	
	
	

	
	1-2 教材編選與活動設計符合溝通式教學理念
	
	
	
	
	
	

	
	1-3 內容主題與活動設計符合學生的興趣、需求與程度
	
	
	
	
	
	

	
	1-4 各年級及各單元間之教材有順序性、銜接性、完整性
	
	
	
	
	
	

	
	1-5 教材份量配合教學時數，並保留因地制宜的彈性調整空間
	
	
	
	
	
	

	
	1-6教材有系統、循序漸進，且採螺旋向上、反覆練習之模式
	
	
	
	
	
	

	
	1-7教材中之英語文正確、自然、流暢
	
	
	
	
	
	

	
	1-8主題及體裁多樣化並涵蓋基本溝通功能（包括日常生活經驗、中外文化習俗等，體裁包括對話，歌謠韻文及故事等）
	
	
	
	
	
	

	
	1-9教材以淺近的方式適度反應課程綱要所列之「基本能力」（如表達、溝通與分享；文化學習與國際瞭解等）
	
	
	
	
	
	

	
	1-10內容主題避免性別、種族、文化歧視及刻板印象
	
	
	
	
	
	

	二、語言成分：
字母、發音、字彙、句型
	2-1 字母教學之步驟與方法適當合宜
	
	
	
	
	
	

	
	2-2 發音教學活動適宜
	
	
	
	
	
	

	
	2-3 提供適宜之字母拼讀法（phonics）練習
	
	
	
	
	
	

	
	2-4 教材中出現之字彙主要出自課程綱要所提供之常用1000字參考字彙
	
	
	
	
	
	

	
	2-5 字彙透過有意義、真實的情境加以介紹及練習
	
	
	
	
	
	

	
	2-6 句子長短適宜，結構屬於基本、常用句型
	
	
	
	
	
	

	
	2-7 句型練習多樣化，以有意義、溝通式的練習為主，機械式的練習為輔
	
	
	
	
	
	

	
	2-8 字彙、句型反覆出現，適時融入後續教材複習
	
	
	
	
	
	

	三、語言能力：
聽、說、讀、寫
及綜合應用能力
	3-1 語言能力之培養包含聽說讀寫四種語言能力，國小階段以聽、說為主，讀、寫為輔
	
	
	
	
	
	

	
	3-2 提供適量生活化、多樣化之聽與說練習活動
	
	
	
	
	
	

	
	3-3 配合國小分段能力指標，涵蓋簡易的閱讀及書寫練習活動
	
	
	
	
	
	

	
	3-4 提供聽說讀寫綜合應用之活動與練習
	
	
	
	
	
	

	
	3-5活動設計以溝通為導向，提供真實語言應用的機會
	
	
	
	
	
	

	
	3-6 提供適量的歌謠、韻文、遊戲等以提升學習效果，激發學習興趣
	
	
	
	
	
	


	四、編印
    設計
	4-1 版面設計美觀，說明清楚，方便使用
	
	
	
	
	
	

	
	4-2 插畫清晰、優美，且與主題、活動內容配合
	
	
	
	
	
	

	
	4-3 字體大小適宜、印刷清楚、不傷眼力
	
	
	
	
	
	

	
	4-4 紙質良好，裝訂牢固
	
	
	
	
	
	

	五、教師手冊
	5-1 提供清楚明確單元教學目標、教學方法和活動說明
	
	
	
	
	
	

	
	5-2 提供實用、有趣的補充活動及歌曲、遊戲等資料
	
	
	
	
	
	

	
	5-3 提供與課文相關的文化背景和教學參考資料
	
	
	
	
	
	

	
	5-4 提供習題解答、多元評量模式、學習單及參考示例
	
	
	
	
	
	

	六、學生
    習作
	6-1 習題份量及難易度恰當
	
	
	
	
	
	

	
	6-2 習題類型多樣、有趣
	
	
	
	
	
	

	
	6-3 習題能夠強化學生在課堂上所學內容和語言能力
	
	
	
	
	
	

	
	6-4 提供適宜的學習單
	
	
	
	
	
	

	七、輔助教材
   與教具
	7-1附有錄音帶、CD或VCD，品質優良，發音正確、清晰，說話速度適宜，重音、語調、節奏自然流暢
	
	
	
	
	
	

	
	7-2備有提升教學效果之輔助教具，如：閃示卡、圖卡、投影片、情境圖、布偶或紙偶等
	
	
	
	
	
	

	
	7-3備有實用、有趣之電腦輔助教學軟體
	
	
	
	
	
	

	
	7-4提供其他教學資源(如:教學網站、題庫及教學圖檔等)
	
	
	
	
	
	

	總計
	
	
	
	
	
	
	


說明：1、評鑑指標每一項最高4分（評分標準：優４分　良３分　可２分　差１分）。

      2、教科書版本評選順位方式：依總分高低排定順位順序。

      3、表中各項若有更改處，評選人員請簽名。

第一順位：                             

第二順位：                                                                             

	評選人員簽名：



附件四-10      嘉義縣南新國小 103 學年度本土語言選用規準表
  □第一階段(一年級)      □第二階段(三年級)    □第三階段(五年級)
	項目
	評  鑑  指  標
	版  本

	
	
	
	
	
	

	一、內容與結構
	1-1 一致性：內容文本應具有一致性
	
	
	
	

	
	1-2 邏輯性：敘事必須符合邏輯性
	
	
	
	

	
	1-3完整性：能充分介紹該年段應教導之知識概念、原理原則、方法與價值等
	
	
	
	

	
	1-4生活實用性：與日常生活經驗配合，並可應用於日常生活中
	
	
	
	

	
	1-5 統整連貫性：與各領域及前後單元應具有統整連貫性
	
	
	
	

	
	1-6 延續性：有適度的重複與連貫
	
	
	
	

	
	1-7適切性：契合能力指標、課程綱要內涵程度，且應符合多數學生的身心發展，由淺入深、由簡至繁
	
	
	
	

	
	1-8 正確性：事實、概念、原理原則、方法等能正確無誤
	
	
	
	

	
	1-9 時宜性：能與教學的時間、社會新興趨勢的變化等因素配合
	
	
	
	

	
	1-10多元性：內容多樣，並儘量採用多重方式、兼顧不同觀點表達
	
	
	
	

	
	1-11趣味性：生動有趣，能引發學生主動學習
	
	
	
	

	
	1-12其他：因應不同領域應特別再行評鑑之規準
	
	
	
	

	二、教學課程設計
	2-1教學目標具體明確可行
	
	
	
	

	
	2-2單元目標與本階段能力指標契合
	
	
	
	

	
	2-3教學設計能達成教學目標
	
	
	
	

	
	2-4教學活動示例適當
	
	
	
	

	
	2-5課程設計兼顧學生背景、經驗、與能力的差異，難易適中
	
	
	
	

	
	2-6課程設計能啟發學生的潛能，提高學生對活動的參與性
	
	
	
	

	
	2-7教學活動的設計能以課本內容為核心，習作、教學指引、教學媒體與資源等與其密切配合
	
	
	
	

	
	2-8教學活動及課程教材能豐富多樣，並保留增刪的彈性
	
	
	
	

	
	2-9教學資源與媒體的配合
	

	
	2-9-1教師手冊內容詳盡多元
	
	
	
	

	
	2-9-2習作能趣味多樣並提供練習、複習的機會
	
	
	
	

	
	2-9-3提供適當的銜接及補救教學的輔助教材或方法
	
	
	
	

	
	2-9-4提供適當好用的教學媒體、教具、參考書籍或取得管道
	
	
	
	

	
	2-10教學分量與教學時數配合妥適
	
	
	
	

	
	2-11評量適切性
	

	
	2-11-1課後習題與學習評量能配合教學目標
	
	
	
	

	
	2-11-2評量方式多元化且具可行性
	
	
	
	

	
	2-11-3具備合適的過程技能評量工具　
	
	
	
	

	
	2-12其他：因應不同領域應特別再行評鑑之規準
	
	
	
	

	三、圖文運用
	3-1文字可讀性
	

	
	3-1-1生字、生詞的數量合宜，用詞難易適中，符合學生認知發展，或能自行學習
	
	
	
	

	
	3-1-2文章標點、段落結構正確合宜
	
	
	
	

	
	3-1-3文句通順流暢
	
	
	
	

	
	3-2 重要概念和術語、譯名、專有名詞的用語一致並具可理解性
	
	
	
	

	
	3-3 圖文合宜性
	

	
	3-3-1圖表內容、標示正確
	
	
	
	

	
	3-3-2圖表的安排與設計使用適當易懂，避免不當的影射
	
	
	
	

	四、編印設計
	4-1 版面設計美觀，閱讀舒適
	
	
	
	

	
	4-2 圖文位置配合適當
	
	
	
	

	
	4-3 字形、字體大小合適
	
	
	
	

	
	4-4 紙質良好
	
	
	
	

	
	4-5 印刷品質良好
	
	
	
	

	
	4-6 色彩運用準確、精美
	
	
	
	

	
	4-7 圖表、照片生動活潑
	
	
	
	

	
	4-8 裝訂品質良好、安全
	
	
	
	

	
	4-9 規格與重量合宜
	
	
	
	

	五、總綱及本領域課程綱要內涵完整性
	5-1 符合發展基本能力的概念
	
	
	
	

	
	5-2 符合教材統整的精神
	

	
	5-2-1與其他學習領域的統整情形
	
	
	
	

	
	5-2-2六大議題的融入情形
	
	
	
	

	
	5-3 具足且符合課程目標及基本能力指標
	
	
	
	

	六、發展的過程符合基本要求
	6-1 出版公司的信譽，及組織、財務健全性
	
	
	
	

	
	6-2 編輯群的素質
	
	
	
	

	
	6-3 出版公司和發行單位的資本財力/物力
	
	
	
	

	
	6-4 發展過程的嚴謹性
	
	
	
	

	
	6-5 實驗、試用、與修訂情形
	
	
	
	

	
	6-6 出版公司周邊服務計畫
	
	
	
	

	
	6-7各冊教科用書編輯計畫及內容大要具備一貫性、階段性、順序性、繼續性、銜接性
	
	
	
	

	總計
	
	
	
	
	


說明：1、評鑑指標每一項最高4分（評分標準：優４分　良３分　可２分　差１分）。

      2、教科書版本評選順位方式：依總分高低排定順位順序。

      3、表中各項若有更改處，評選人員請簽名。

第一順位：                             第二順位：                                                                            
	評選人員簽名：


